

Поуке једног века

У Великој дворани Медија центра „Одбрана“ промовисана је књига „Дипломатија и војска“ аутора др Милета Бјелајца, која је читалачкој јавности представљена на овогодишњем Сајму књига. Издавачи су Медија центар „Одбрана“ и београдска Академија за дипломатију и безбедност.

Присутне на промоцији, 15. децембра, најпре су поздравили директор Медија центра „Одбрана“ потпуковник Славољуб Марковић и главна уредница Издавачке делатности Драгана Марковић представљајући установу формирану почетком ове године и њено издаваштво.

Говорећи о књизи, генерал у пензији и професор Академије за дипломатију и безбедност др Бранко Крга, истакао је да су „дипломатија и војска институције од посебног државног значаја, које су имале велики утицај на судбину Србије у веку који је за нама, а од којих је народ с правом очекивао да их заштите, посебно у тешким временима каквих је тада било на претек“, наглашавајући да су на том задатку обе имале и успеха и падова.

Правник, историчар и дипломата др Чедомир Штрбац, говорећи о књизи истакао је да она значајна јер указује на питања у којима је била изражена интеракција дипломатије и војске, а у чијем ослкавању се аутор суверено креће кроз архивску грађу и мемоарске записе градећи свој принцип.

Питање читања наше историје веома је озбиљно, истакао је професор Факултета политичких наука др Предраг Симић у излагању о делу др Бјелајца, оцењујући да прошлост може да буде путоказ у времену у којем живимо, а често и за будућност.

Аутор др Миле Бјелајца је, поздрављајући госте и сараднике, изразио задовољство што је промоција књиге окупила људе различитих генерација и ставова, али које повезује однос према у земљи у којој живе. Он је истакао да је „Дипломатија и војска“ настала у намери да се допринесе

политичкој култури на овом простору, јер, како је оценио, цивилном делу друштва недостаје систематизовано разумевање и искуство о тим областима.

„У преходном веку прошли смо кроз различите идеолошке мене“, подвукао је др Бјелајца, „али неке константе се читавају током свих тих година“.

Биљана МИЉИЋ
Снимио Иван ИВАНОВ

Тесна међузависност

Др Милета Бјелајца, научног саветника Института за новију историју Србије, најновије је дело у низу радова о војсци, области која је у фокусу његовог научног интересовања.

У оквиру девет поглавља, др Бјелајца описује, анализира и тумачи међузависност дипломатије и војног фактора на нашим просторима од 1901. до 1999. године. Одличним познавањем новије историографске грађе, аутор прави осврт на значајна питања српске и југословенске историје, нудећи политички релевантне закључке и размишљања о проблемима пред којима стоји савремена политика наше земље.

